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ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΚΑΙ 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Α.Π.Θ. 

 
Απόφαση του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ σχετικά με τη συζήτηση περί «ασφάλειας» των ΑΕΙ 

 

Θεσσαλονίκη, 05 Ιουνίου 2025 

 

Τα πανεπιστήμια της χώρας το τελευταίο διάστημα ζουν κυριολεκτικά την ημέρα της 

Μαρμότας. Η κυβέρνηση δημιουργώντας η ίδια συνθήκες έντασης στα πανεπιστήμια (πχ 

επέμβαση των ΜΑΤ στο ΑΠΘ στις 30/4/25) ή αξιοποιώντας καθόλα καταδικαστέες ενέργειες 

(πχ. επίθεση στην Νομική του ΕΚΠΑ την ίδια ημέρα) οι οποίες ουδεμία σχέση έχουν με το 

οργανωμένο φοιτητικό και πανεπιστημιακό κίνημα επαναφέρει διαρκώς το ζήτημα της 

«ασφάλειας» στα ΑΕΙ και τη γνωστή ατζέντα της περί «νόμου και τάξης» στα πανεπιστήμια.  

 

Οι αόριστες και αλληλοαναιρούμενες εξαγγελίες της κυβέρνησης περί συγκρότησης κεντρικών 

πειθαρχικών συμβουλίων στα ΑΕΙ, περί αναστολής φοίτησης των φοιτητών έως και 24 μήνες 

σε περίπτωση άσκησης ποινικής δίωξης και η ελεγχόμενη είσοδος με κάμερες και τουρνικέ σε 

ορισμένα τμήματα και σχολές, δεν απαντούν στα πραγματικά προβλήματα των ΑΕΙ, στις 

πραγματικές συνθήκες ανασφάλειας που αυτά βιώνουν και οι οποίες σχετίζονται με τη χρόνια 

υποχρηματόδοτηση και υποστελέχωσή τους, την εγκατάλειψη των κτιριακών τους υποδομών 

και τη συρρικνωμένη φοιτητική μέριμνα. 

 

Στόχος της αποπροσανατολιστικής συζήτησης περί «ασφάλειας» των ΑΕΙ που επιχειρεί να 

επιβάλει η κυβέρνηση, δεν είναι άλλος από την τρομοκράτηση και καταστολή του φοιτητικού 

κινήματος και των κινητοποιήσεων του, τις οποίες η ίδια βαφτίζει ως ποινικά κολάσιμες 

πράξεις, προκειμένου να υλοποιηθεί ο σχεδιασμός της για τον πλήρη επιχειρηματικό 

μετασχηματισμό των πανεπιστημίων, την μετατροπή τους δηλαδή σε επιχειρήσεις ΑΕ στις 

οποίες συνδικαλιστικά δικαιώματα, προσβάσιμοι σε όλους δημόσιοι χώροι και φοιτητικές 

διεκδικήσεις δεν έχουν θέση.  

 

Ο ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ σημειώνει ότι η αντιμετώπιση των πραγματικών προβλημάτων των ΑΕΙ και η 

εμπέδωση κλίματος ασφάλειας σε αυτά απαιτεί: 

 

• Την αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης στο ύψος των σύγχρονων αναγκών 

• Την κάλυψη όλων των κενών θέσεων σε ΔΕΠ, διοικητικό προσωπικό και μόνιμο 

προσωπικό φύλαξης  

• Την άμεση αποκατάσταση, αντισεισμική - αντιπυρική προστασία και αναβάθμιση των 

υποδομών τους 

• Την ολόπλευρη ενίσχυση της φοιτητικής προστασίας και μέριμνας  

 

 

Για το ΔΣ 

Ο Αντιπρόεδρος Ο Γραμματέας 

Γιώργος Αγγελόπουλος Ηλίας Κονδύλης 
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